

Заклучение РАН по отчету о проведенном научном исследовании, о полученных научных и (или) научно-технических результатах

Заклучение федерального государственного бюджетного учреждения «Российская академия наук» по отчетам научных организаций и образовательных организаций высшего образования, осуществляющих научные исследования за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, о проведенных научных исследованиях (разработках), о полученных научных и (или) научно-технических результатах

Наименование организации, осуществляющей научные исследования за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, представившей отчет

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ НАУЧНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ "ФЕДЕРАЛЬНЫЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР АГРАРНОЙ ЭКОНОМИКИ И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ - ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА"

Наименование учредителя либо государственного органа или организации, осуществляющих функции и полномочия учредителя

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Наименование научной темы по научным исследованиям (далее - научная тема)

Разработать научные основы пространственной организации сельскохозяйственного производства

Код (шифр) научной темы, присвоенный учредителем (организацией)

FGWE-2022-0016

Номер государственного учета научно-исследовательской, опытно-конструкторской работы в Единой государственной информационно системе учета результатов научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ гражданского назначения (далее ЕГИСУ НИОКТР)³ или в Едином реестре результатов научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ военного, специального и двойного назначения

224012800079-7

Срок реализации научной темы

Год начала (для продолжающихся научных тем):

Год окончания:

2022

2024

Наименование этапа научной темы (для прикладных научных исследований)

Нет данных

Срок реализации этапа научной темы (дата начала и окончания этапа в формате ДД.ММ.ГГ. согласно техническому заданию)

Дата начала:

Дата окончания:

01.01.2023

31.12.2023

Вид научной (научно-технической) деятельности

Фундаментальное исследование

Оценка научной составляющей полученных научных и научно-технических результатов, выполненных за отчетный финансовый год и (или) этапа работ согласно техническому заданию (для прикладных научных исследований)

1. Оценка актуальности проводимых научных исследований, научный потенциал и значимость полученных научных и научно-технических результатов

Тематика исследования, несомненно, является актуальной и значимой. В Российской Федерации, несмотря на отдельные положительные тенденции в пространственном развитии сельского хозяйства, размещение, специализация и концентрация производства отдельных видов сельскохозяйственной продукции пока еще не в полной мере соответствуют требованиям создания их крупномасштабных специализированных высокотехнологичных зон. Для изменения ситуации необходимо исследование и оценка отечественного и зарубежного опыта по рациональному размещению, углублению специализации и оптимальной концентрации производства отдельных видов сельскохозяйственной продукции, исходя прежде всего из принципа сравнительных преимуществ и учета всего прогрессивного. Проведенные исследования позволили выявить наиболее эффективные способы размещения, специализации и концентрации производства отдельных видов сельскохозяйственной продукции, что, несомненно, будет способствовать созданию крупномасштабных специализированных высокотехнологичных зон и даст возможность повысить конкурентоспособности отечественного сельского хозяйства на мировом рынке. Изучение пространственной организации сельскохозяйственного производства позволяет учитывать особенности географического положения и природно-климатических условий, что способствует более рациональному использованию ресурсов и повышению эффективности производства. Без таких работ невозможно обеспечить важную государственную задачу по созданию условий для устойчивого развития сельского хозяйства России.

2. Научная новизна полученных научных и научно-технических результатов.

Полученные результаты содержат определенные признаки научной новизны и отвечают критериям приращению научных знаний в предметной области. В процессе исследования разработаны научные основы формирования и развития специализированных высокотехнологичных зон по производству отдельных видов сельскохозяйственной продукции в России и формирования развитой системы управления процессами их регулирования и развития. Авторами исследования разработаны и обоснованы мероприятия, которые требуют реализации со стороны органов управления сельским хозяйством различных уровней для принятия предлагаемой парадигмы развития отечественного сельскохозяйственного производства.

(используются пункты формы отчета, приложение - отчет о научно-исследовательской работе, а также общедоступные информационные источники и базы данных, российские и международные системы научного цитирования)

3. Оценка качества результатов (нужное отмечается любым знаком в соответствующем квадрате)

результаты имеют высокую значимость и находятся на мировом уровне	
результаты значимы для развития данной области науки (решения конкретных прикладных задач) в России	V
результаты не являются значимыми и не имеют серьезной перспективы развития	

Комментарий:

Достигнутые научные результаты и качество научных публикаций являются значимыми для развития данной области наук в Российской Федерации. Высокая значимость результатов исследования для реализации приоритетов Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации определяется возможностью их использования для развития сельского хозяйства страны.

По результатам проведенных исследований опубликовано 75 научных работ, в том числе: три монографии, статьи в журналах, сборниках материалов конференций различного уровня и представительности, 23 статьи в российских и международных изданиях, в том числе индексируемых в Agris и RSCI, а также сделано 35 докладов на научных конференциях.

4. Оценка кадрового потенциала

Проект объединил квалифицированных ученых, кадровый потенциал научного коллектива оценивается как высокий. В составе коллектива учёные, обладающие расширенным научным знанием и результатами исследований по различным аспектам функционирования сельского хозяйства и организации сельскохозяйственного производства. Руководитель исследования - академик РАН, являющийся признанным и России и за рубежом специалистом в данной предметной области. В проведении исследований принимали участие 20 человек, в том числе 7 докторов экономических наук, 1 доктор технических наук и 5 кандидатов экономических наук.

Таким образом, научный коллектив обладает научной репутацией в профессиональной среде и комплементарными знаниями, позволяющими успешно реализовывать проект и получать значимые результаты.

(используются пункты формы отчета, приложение - отчет о научно-исследовательской работе, а также общедоступные информационные источники и базы данных, российские и международные системы научного цитирования. Проводится сравнительный анализ состава загрузки коллектива, представленного ранее в проекте научной темы и приведенного в отчетной форме)

5. Потенциал практического применения полученных научных и научно-технических результатов с учетом приоритетов Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 1 декабря 2016 г. N 642

Потенциал практического применения полученных научных и научно-технических результатов оценивается как высокий. Представленные результаты соответствуют пункту 20 Г Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации. Полученные в результате исследования выводы и обобщения могут быть использованы при постановке и решении теоретических и практических проблем разработке и обосновании основных научных положений по формированию и развитию специализированных высокотехнологичных зон по производству отдельных видов сельскохозяйственной продукции и системе регулирования их пространственным развитием в стране в современных условиях, характеризующихся кризисными проявлениями в национальной экономике, зарубежными санкциями и реализацией в стране политики импортозамещения

6. Уровень научного и научно-технического сотрудничества, в том числе международного в рамках выполнения научных исследований (участие в международных и российских исследовательских программах, проектах, научных коллаборациях и консорциумах физических лиц и организаций, а также иные формы сотрудничества) (заполняется при наличии)

Информация о научном и научно-техническом сотрудничестве в отчетных материалах не представлены.

(используются пункты формы отчета: «Научное и научно-техническое сотрудничество, в том числе международное»)

7. Вывод о целесообразности (нецелесообразности) финансирования проекта научной темы за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации

Рекомендуется принять отчет по продолжающейся научной теме. Финансирование целесообразно за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	V
Не рекомендуется принять отчет по продолжающейся научной теме. Финансирование нецелесообразно за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.	

Комментарий:

Учитывая научный потенциал работы, наличие значимых промежуточных результатов, а также ожидаемый социально-экономический эффект проведенные в отчетном году исследования стоит признать успешными. Тематика исследований актуальна и обладает научной значимостью, полученные результаты отвечают критериям применимости и научной новизны. Научный коллектив обладает научной репутацией в профессиональной среде и комплементарными знаниями, позволяющими успешно реализовывать проект и получать значимые результаты. Отчет рекомендуется принять.

Настоящим подтверждаю, что при проведении экспертизы отчета исключен конфликт интересов и сохранена конфиденциальность рассматриваемых материалов.

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат: 01DA001DCCE8C770000C048B00060002

Подписант: Калмыков Степан Николаевич

Подписан: 19 февраля 2024 г. 10:24

Действителен: с 2023-10-16 по 2024-10-16

Должность: Вице-президент